

Del Consejo de ayer

Importantes reformas en el Ejército

Se ha dispuesto que cesen en sus cargos los capitanes generales de todas las regiones

MADRID, 17 (4'40 t.)

(POR TELEFONO)

Entre los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado ayer, figuran las siguientes disposiciones que constituyen una importante reforma del Ejército:

Disponiendo que cesen en sus respectivos cargos todos los capitanes generales de las regiones.

Decreto nombrando para el mando de la primera división al general don Gonzalo Queipo de Llano; para la segunda, a don Leopoldo Ruiz Trillo; para la tercera, a don José Riquelme; para la cuarta, a don Eduardo López Ochoa; para la quinta, a don Agustín Gómez Morato; para la sexta, a don Germán Gil Yuste; para la séptima, a don Rafael Villegas; para la octava, a don Manuel González; para la Comandancia militar de Baleares, a don Virgilio Cabanellas y para la de Canarias, a don Enrique Salcedo.

Decretos disponiendo el cese del gobernador militar de Cádiz, don Pedro de la Cerda, del de Cartagena, don Francisco Zubillaga; del de Granada, don Manuel González Carrasco; del de Valencia, don Marcos Rodríguez Calvo; del de Barcelona, don Enrique Salcedo; del de Mallorca, don Antonio Losada, y del de Gran Canaria, don Isidoro de la Torre.

Suprimiendo la dignidad de capitán general del Ejército y la jerarquía de teniente general.

Suprimiendo las capitánías generales y los Gobiernos militares, y dando normas para la administración regional del Ejército.

Creando tres inspecciones generales.

Estableciendo la amortización de todas las vacantes que ocurran en el Ejército mientras haya personal sobrante y reduciendo a los cuatro quintos el sueldo del personal disponible.

Suprimiendo las Zonas de Reclutamiento y reorganizando las Cajas de Recluta, que se reducen a 60.

Creando 16 Centros de movilización.

Decreto disponiendo el cese de los generales jefes de Estado Mayor, comandantes generales de Artillería, Ingenieros, intendentes generales, interventores militares, auditores del Ejército e inspectores de Sanidad de las ocho Capitanías generales.

Disponiendo el cese del general Pignatelli, de la novena brigada de Caballería; los generales Jádenes, segundo jefe del Gobierno militar de Gran Canaria y del general Millán Astray, a las órdenes del ministro de la Guerra.

Nombrando general de la quinta brigada de Infantería al general Llanos Medina, y de la sexta, al general Vera.

Nombrando varios coroneles para jefes de Cuerpo y disponiendo pasen a la situación de segunda reserva varios generales y asimilados, a petición propia.

Decreto concediendo el indulto total al ex coronel de Infantería, señor Jiménez Arroyo y a un teniente de la escala de reserva. — Mencheta.

LA HACIENDA ESPAÑOLA

Ha aumentado la recaudación

(POR TELEFONO)

Madrid, 17 (6 15 t.) — En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota a los periodistas conteniendo los datos del alza que ha obtenido la recaudación, que se ha aumentado en 701.932 pesetas. — Mencheta.

Lea V. **NUEVO DIA**

EN LA RUTA

El término medio El Papa conferencia con los cardenales

Hay un hecho incuestionable contra el cual todas las alegaciones pueden resultar capciosas: La República como régimen político de España.

Esta forma de Gobierno se adoptó por procedimiento persuasivo y convincente, expresando de manera adecuada los ciudadanos su voluntad. La República es, por tanto, lo que el pueblo por mayoría ha elegido.

Implantada ésta, sólo compete encauzarla por aquellos derroteros que la establezcan en un desenvolvimiento racional y fecundo, que haga posible toda actividad en bien del resurgimiento de tantos intereses como podrían malograrse en una precipitación que no permite las características del país.

Porque un cambio tan radical ha de exigir, como es natural, la transformación jurídica y política de un pueblo que vivió estancado largos años, entregado al quietismo, que tantas veces le puso en trance de desesperación; pero este estímulo imperioso no ha de servir para querer improvisar soluciones que requieren meditaciones previas, en una marcha segura y eficaz, imprescindible para dar satisfacción a los más legítimos anhelos, sin dejar tras de sí ruinas, en las que luego sea muy difícil edificar.

Ni los que necesariamente han de ver mermados sus intereses en la nueva era, deben ser un obstáculo, ni los que necesitan de redención y justicia pueden aspirar a que en pocas horas se llegue a la meta del «sumum» de las conquistas.

En un justo medio está la virtud, encomendando al tiempo lo que es obra exclusivamente suya.

Otra cosa es levantar tempestades de arena, que han de sepultar sin remedio las mejores intenciones.

DE NORTEAMERICA

La revisión de las deudas de guerra

Informan de Washington, que el subsecretario de Estado en el departamento del Tesoro, Mr. Mills, ha dicho que el Tesoro no modificará en nada su actitud, en lo que se refiere a la revisión de las deudas de guerra.

DEL VATICANO

El Papa conferencia con los cardenales

(POR TELEFONO)

Madrid, 17 (6 38 t.) — Telegráfan de la ciudad del Vaticano, que Su Santidad ha conferenciado extensamente con el cardenal Carretti.

En la conferencia trataron de las relaciones y negociaciones de la Santa Sede con Italia.

Recordando unas palabras de Mussolini

«L'Osservatore Romano», recuerda unas palabras que el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, pronunció en el Parlamento, en las que dijo que la única idea universal que había en Roma era aquella que radiaba del Vaticano. — Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

España y el Vaticano

Una nota publicada en «L'Osservatore Romano»

Se refiere a la participación del Nuncio de Su Santidad en el asunto del cardenal Primado

MADRID, 17 (5 32 t.)

(POR TELEFONO)

Se ha recibido un despacho procedente del Vaticano, dando cuenta de que el periódico «L'Osservatore Romano», publica una nota en la que se dice que el encargado de Negocios Extranjeros en la Santa Sede, había invitado al cardenal primado a que abandonase el país.

Al mismo tiempo invitó al nuncio de su santidad en España para que interviniese en el asunto, a cuya invitación contestó este, que no estaba facultado para ello.

También da cuenta de que España se dirigió al Pontífice rogándole que comunicase al doctor Segura que su presencia en la nación podría ser motivo de alteración del orden público.

«L'Osservatore Romano» dice, además, que el cardenal no entró en España clandestinamente y que al ser detenido para expulsarle de ella, el nuncio intervino cerca del Gobierno para que le permitiera permanecer en la nación.

El Vaticano ha ordenado al nuncio de Su Santidad en España, que proteste de la expulsión del Primado, haciéndole notar al mismo tiempo que el cardenal Segura representa en el Vaticano a la España católica. — Mencheta.

Comentarios de Prensa

Las dificultades de la Acción Nacional para la propaganda electoral

El plan de don Marcelino Domingo, en las Cortes no tendrá eficacia total (POR TELEFONO)

MADRID, 17 (5'22 t.)

Todos los periódicos de la mañana dedican hoy sendos comentarios a los hechos más salientes del día, en el aspecto político, sin descuidar tampoco el suceso que ha constituido la expulsión de España del cardenal primado.

El órgano de los católicos resalta la solidaridad internacional que se ha puesto de manifiesto ante los atropellos de que ha sido víctima la Iglesia Católica en España.

Pronostica que se acercan acontecimientos que harán vibrar la conciencia católica en nuestro país.

El peligro reaccionario

El periódico órgano del socialismo señala que el verdadero peligro reaccionario está en la acción descaudada de las izquierdas, peligro que no se resolverá en las Cortes si no se implanta que los políticos de de

rechas realicen sus propósitos.

La propaganda electoral

Un diario gráfico de la mañana señala las dificultades que encuentra el partido de Acción Nacional para hacer su propaganda electoral, ya que se imposibilita su acción política y no está garantida la seguridad personal.

El mismo diario se refiere al plan de instrucción pública de don Marcelino Domingo, diciendo que éste será discutido en las Cortes, pero en fragmentos y por lo tanto, no tendrá eficacia total.

La expulsión del cardenal

Otro diario de la mañana relaciona la venida a España del cardenal Segura con el mitin jaimista celebrado en Pamplona.

Cree que estos son indicios de una acción determinada y que para acabar con ellos bastaría con un procesamiento. — Mencheta.

Entre bromas y veras

Éste es la caja

No, no comentaremos. Sabemos de la facilidad con que se hace un viaje improvisado y de lo sencillo que es caer en un procesamiento con prisión.

Sin embargo, tan poco dados a entusiasmos con las sotanas y sin vocación para que se nos canonicen, paramos mientes en ese gesto del cardenal Segura, bendicido a los que le daban muertas.

Como ha llovido a tiempo, no es extraño que a la hora de la recolección la cosecha sea abundante.

Tenemos una nueva candidatura y van... las que ya veremos hasta el día 28.

No está nuestra provincia tan huérfana de sacrificios.

Vendrán a representarnos hasta de la Indochina. ¡Toda sea por el pueblo!

La libra se ha estancado. Hace días que ni sube ni baja.

¿Qué motiva esta tranquilidad que no la justifique otros días?

La Bolsa, al parecer, es víctima de un sopor que debe inquietarnos.

¡Cuidado, no se despierte!

GRANPLATERIA DE AGUSTIN POZAS

Grandes talleres de composturas y grabados

La casa más surtida en relojes de oro, etc.,

No comprad sin antes visitar esta casa, que vende más barato que nadie.

Se garantizan los objetos vendidos por más tiempo que ninguna otra casa

NO CONFUNDIRSE

MORET, 32

Desde Guadalupe El ferrocarril Talavera Villanueva

Ahora es un hecho consumado la suspensión de nuestro ansiado, necesario y «raquítico...» (siempre enfermo... tantas veces hubo que acudir en su remedio... y por fin... murió!) ferrocarril regional que a pesar de figurar en el lugar «primero» como el de interés e importancia «postreros», es trascendental para los intereses de esta región y para los fines valores espirituales del arte universal.

Frutas, maderas, ganados; Logrosán con los fosfatos más ricos y abundantes, que de tributarios en este producto de países extranjeros, nos convertiría, bien explotadas estas riquísimas minas de fosforita, en proveedores de tan apreciado e insustituible abono mineral para otras naciones, en condiciones inmejorables, y este Guadalupe, espiritual refugio de toda alma de estética refinada y de ansias de belleza y de tesoros de fe pura de los tiempos históricos!

Quizá en la actualidad, pueda con números demostrar un técnico, fijándose sólo en la actual producción y movimiento de estos pueblos por los que ha de pasar el ferrocarril tan atacado siempre por los Altos Poderes, que es el de menos importancia actual, pero debemos mirar «el mañana de la Patria, que sería propulsor de la gloria de España, fomentando las fuentes de riqueza que en estos pueblos de la vieja y abandonada Extremadura se pierden por falta del agente activador de sus energías, que habría de ser indudablemente la vía de comunicación férrea que nos uniera con el centro y con el sur de la península.

Aparte estas eternas consideraciones que tantas y tantas veces han sido hechas a los Gobiernos, a los pueblos y a los técnicos, está la gran cuestión del momento, que es la pavorosa crisis obrera, aumentada ahora con el paro de las obras que venían efectuándose cada vez con mayor impulso en el trazado por estos términos; miles de hombres por estos pueblos y los de Badajoz y Toledo, permanecerán inactivos y amenazantes al no tener ni el sustento indispensable para vivir, jaho-

ra, que tanto ellos razonablemente confiaban en mejorar sus miserables condiciones de existencia, en contrarse definitivamente parados, pues es la época de más faena, pero en la que ya todos los agricultores tienen dispuestos los hombres necesarios para las faenas cerealistas y estos que quedan vacantes no hallan fácilmente colocación; es problema muy serio que los Ayuntamientos y elementos de valer que lo sienten llegar, procuran hacer ver a las autoridades de la República, buscándole el remedio en la no eficaz de la suspensión, al menos totalmente, sino que los trabajos continúen siquiera con los brazos ahora empleados hasta nuevos presupuestos, pues no dudamos que las Cortes no sólo votarán créditos, sino en lugar preferente para este legítimo interés de la Extremadura, tan poco atendida y con infinitos regateos cuando algo se había alcanzado.

Reunión de fuerzas vivas en Guadalupe hoy; recogida de firmas por los mismos obreros que van a parar; telegramas al Gobierno provisional de la República, manifestándole los problemas insolubles que traerá consigo esta medida; y que es a los humildes, a los más necesitados de toda justicia, reparación y ayuda, a los que se cercenan los más legítimos e inalienables derechos: el de vivir digna y honradamente al quitarles el trabajo reenumerador y dignificador. El Gobierno esperamos no sea indiferente a estos clamores de pueblos abatidos al verse venir sobre sí días difíciles y miserias sin cuento.

El día 18 se celebrará en Logrosán una Asamblea de pueblos afectados con la suspensión y se esperan importantes acuerdos y una numerosísima concurrencia para obrar con energía y acierto. —El Corresponsal.

GUERRA

FOTOGRAFIA

ha montado en su galería una instalación con aparatos eléctricos, pudiendo retratar de noche lo mismo que de día.

PABLO IGLESIAS, 30.-CACERES

José Candela Magro CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fabrica de Mosaicos Hidráulicos

BANCO HISPANO - AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de 25 pesetas por acción, equivalente al 5 por 100 del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de Julio próximo, en las Oficinas Centrales de este Banco, en las Sucursales Urbanas de Madrid, calle del Duque de Alba, 15, calle de Alcalá, 76, Glorieta del 14 de Abril, 1, (antes Ruiz Jiménez), calle de Fuencarral, 82 y Avenida de Eduardo Dato, 6 y en las Sucursales de Albacete, Alcalá la Real, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Algeciras, Alicante, Algemesi, Almedralejo, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Arcos de la Frontera, Arucas, Avila, Azuaga, Badajoz, Barbastro, Béjar, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Corla, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Eclija, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandía, Girona, Granada, Guadalajara, Guadix, Gülmur, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Manzanares, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Mula, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Palma del Río, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Puerto de Santa María, Reinosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Lúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Sorta, Tafalla, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarrasa, Teruel, Toledo, Tomelloso, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía de Arosa, Villarreal, Villena, Vitoria, Vivero, Zafra, Zaragoza y en los siguientes Establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano) en San Sebastián; en el Banco Herrero de Oviedo, y en el Banco de Gijón.

Madrid, 16 de Junio de 1931. — El Consejero secretario general, Ramón A. Valdés

PARA LAS ELECCIONES

Candidatura republicana al servicio del pueblo

El abogado de Cañaveral, don Mario Plasencia, nos ruega la publicación de la siguiente candidatura republicana al servicio del pueblo, que ha de luchar por Cáceres en las próximas elecciones.

Don Mario Roso de Luna, (doctor en Ciencias. Hijo de la provincia).

Don Salvador Sediles, (capitán, héroe de Jaca. Hijo de Cáceres).

Don Joaquín Dicenta Alonso, (escritor).

Don Mario Plasencia Wright, (abogado. Hijo de la provincia).

Don Eduardo Hernández Pacheco, (catedrático. Hijo de la provincia).

Don Gerardo Rivas, (periodista Redactor de «Heraldo de Madrid»).

Se arrienda la casa número 2 de la Plaza de San Mateo, con dos pozos, jardín y corral. Darán razón: Moret, 10 y 12.

EN CASABLANCA

Se va a construir la Casa de España

En Casablanca se ha celebrado Junta general extraordinaria del Círculo Español, para tratar de la construcción del inmueble social. La Directiva presentó los presupuestos, que fueron aprobados por aclamación. Se elevan a 2 300.000 francos.

Para llevar a cabo las obras se constituyó una sociedad de responsabilidad limitada, integrada por miembros de la Directiva, que se encargará de la gerencia de todo lo relativo a la Casa de España. La construcción comenzará en breve.

Tomás Martínez Lobo
MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FABRICACIONES E INTERIORES
Talleres: General Margallo, núm. 8-bajo CACERES

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Patronato del grupo escolar Cervantes de Madrid

Este Patronato ha de proponer el nombramiento de cuatro maestros y dos maestras para ocupar las vacantes que existen en dicho grupo escolar, según las normas siguientes:

Los aspirantes a las referidas plazas deberán reunir estas condiciones:

A) Que pertenezcan a la primera lista de las últimas oposiciones y estén al frente de las escuelas que les hubiese correspondido.

B) Haber estudiado oficialmente la carrera en Escuela Normal y tener buena hoja de estudios, sin haber recibido otra orientación pedagógica que la de la misma Normal, que de los solicitantes se elegirán los más jóvenes, siempre que ofrezcan garantías para aprovechar bien el tiempo y estén dispuestos a servir la escuela nacional. Los maestros designados se nombrarán maestros alumnos del grupo Cervantes, temporalmente, por dos cursos, durante los cuales trabajarán y verán trabajar. Los maestros opositores que resulten nombrados para el Grupo Cervantes continuará en esta escuela el tiempo de servicios que prestan en su actual destino para los efectos de su capacitación definitiva, siendo el Patronato, previo informe de la Escuela, el que declare o no capacitado al maestro.

Los maestros y maestras que reúnan las citadas condiciones y deseen ser nombrados, lo solicitarán al director del Grupo Escolar, calle de Raimundo Fernández Villaverde, 2 (Cuatro Caminos), en el plazo de quince días, a contar desde el 10 de los corrientes, enviando una nota en la que escribirán:

1.º El nombre y apellido, edad, estado y escuela que desempeña el aspirante.

2.º Estudios, calificaciones y títulos de Escuela Normal en donde ha estudiado el aspirante.

3.º Dirección del solicitante.

4.º Fecha y firma.

Lo que se publica para conocimiento de los maestros y maestras a quienes pueda interesar.

Desde hoy se suprimen las Juntas locales y provinciales de Primera Enseñanza, que tan malos recuerdos dejan en general a los maestros nacionales.

Los maestros españoles están de enhorabuena, pues empiezan a ver satisfechas sus ansias de justicia al contemplar cómo se barren unos organismos que, salvando raras excepciones, eran foco del caciquismo rural y del no menos odioso de las capitales y grandes poblaciones.

Dígalo síno la Junta municipal de Madrid, que ha sido una rémora para el desenvolvimiento de la Escuela nacional en la capital de España y en la de los maestros nacionales no han encontrado ni el apoyo eficaz y paternal, ni la colaboración entusiasta, ni el desprendimiento necesario para la escuela pública, la escuela nacional, la escuela del pueblo, fueron lo que debía ser.

Los maestros de Madrid están de enhorabuena.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10
CACERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

María del Carmen Solana Gijón, hijo de José y de Lucía. Calle Canalejas, número 73.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

CRESPONES LISOS A 5 PTAS. METRO
SENORA: La casa que sólo le recomendamos, por sus extensas colecciones en toda clase de artículos en tejidos de gran moda, depurado gusto, altas calidades y limitados precios.
Si quiere usted que sus ropas lleven un sello de alta distinción, provéase en esta casa, única
LA MUNECA
ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2
CACERES
CRESPONES LISOS A 4 PTAS. METRO

Intereses nacionales

Veterinaria y Ganadería

Hasta aquí todo el mundo se creyó con derecho a cortar leña del patrimonio veterinario, sin que hubiera medio de hacerles comprender a los detentadores, de la injusticia que cometían inmiscuyéndose en asuntos ajenos a su profesión, con perjuicio indiscutible de los derechos del veterinario, en los asuntos de ganadería, y de cuanto con esta rama de la riqueza nacional guarda relación.

Unas veces eran detentadores de nuestros derechos en asuntos de mejora y fomento de la ganadería, los que se decían técnicos indiscutibles por el sólo hecho de tener más influyentes valedores que el veterinario, a pesar de que sus conocimientos no fueran tan ajustados a las necesidades de tan importante riqueza.

En asuntos de ganadería, el veterinario es el verdadero técnico, ya que éste conoce la trama íntima del organismo animal, su funcionamiento, sus alteraciones y los medios de corregirlas cuando aparecen.

Automáticamente conoce el organismo animal, desde la célula hasta el órgano en función, por sus estudios de anatomía, histología y fisiología, aparte los que la ciencia veterinaria tiene en relación con la física y la química, agricultura, etc. etc. En una palabra: el veterinario está en posesión de conocimientos generales y especiales indiscutibles, que le capacitan para ser el verdadero zootécnico; por lo tanto, debe ser el técnico encargado de cuanto guarde relación con la conservación, mejora y fomento de la ganadería.

Por la anatomía conocemos cómo están formados, constituidos, los órganos y aparatos del organismo animal; por la histología conocemos las células, distinguiendo las que pertenecen al sistema óseo, de las musculares, nerviosas, etc. Por la fisiología conocemos cómo funcionan normalmente los distintos órganos y aparatos; y por la patología, llegamos al conocimiento de cómo se corrigen los defectos y alteraciones que sufre el organismo animal. De modo, que para llegar a ser un buen zootécnico, es necesario hallarse en posesión de profundos conocimientos de anatomía, histología, fisiología y patología, cuyas disciplinas solamente estudia el veterinario.

Con el presente artículo no tratamos de descubrir hechos y cosas que deben estar, y de hecho están, en el ánimo de cuantos tienen

relaciones más o menos directas en asuntos de ganadería. Solamente nos guía al escribirlo, contestar a un amigo zumbón y al mismo tiempo, poner de manifiesto la capacidad del veterinario para resolver cuantos asuntos guarden relación con la ganadería, tanto en el aspecto sanitario como en el zootécnico.

ANTONIO MORALEDA
Inspector provincial de
Higiene y Sanidad
Veterinaria

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o cauchú. Composturas en el día.

DE INGLATERRA

Mejora la situación política

Dicen de Londres, que se sabe que ha habido una ligera mejora en la situación política.

El Gobierno ha hallado una fórmula aceptable por los liberales, pues, según parece, ha modificado la redacción de su enmienda, que ha sido sometida a la reunión del grupo liberal parlamentario.

ANUN-
CIESE EN **NUEVO DIA**

Nuestras crónicas

Madrid en fiestas

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Comenzaron las fiestas organizadas por el Ayuntamiento madrileño para conmemorar el advenimiento de la República. Y como si la cotización de la peseta—pobre peseta—hubiese sido el clarín anunciador de aquellas, mejoró de tal modo, que los madrileños se vieron obligados por tan gran corteza a gastar unas «lean dras» en ir a la función de la Plaza de la Armería, y asistir a las verbenas. También invita a sentarse en los bares próximos, a gustar de la fresca cebada entre sorbo y sorbo chupando de paja, dejando el estómago del plácido y tranquilo con sumidor, un poquito de fresco que agrada en estas noches tropicales, mientras suben a prisa los cohetes y estallan bombas de colores. Los madrileños se entusiasman viendo girar las ruedas detonantes que luego se desprenden de su sitio y en loco torbellino se lanzan al espacio.

Siguen las fiestas; el sol parece estar quemando. Fuego por el día, con este sol rojizo, y fuego por la noche, aunque este sea artificial en los barrios bajos madrileños. Los madrileños sonríen, gozan, y aguantan el chaparrón de los rayos encendidos de día y de noche. Estas fiestas que tienen de todo lo soñado por el gran modernismo en que Madrid se baña, han echado a un

lado una cosa castiza, juncal, madrileña, chula y sentimental, picaresca y divina: el chotis.

Baile madrileño, es armónico y castizo. Y lo mismo que una verbena sin mantón no es verbena, tampoco sin el chotis son madrileñas las fiestas.

Aun es tiempo; el alcalde de Madrid pudiera aún conseguir una serie de premios para la pareja más castiza y más chula, que se enroscara en los bailes madrileños.

Y ya puestos a ello, otro premio al poeta que nos cante ese baile de la forma mejor, y al que le haga de nuevo vivir y despertar, tan poco le faltaría una calle en ese Madrid castizo que se está embelleciendo y reformando por todas partes. Hay tantas calles madrileñas que merecen el mismo cambio de nombre que ese par de docenas que el municipio bautizó de nuevo, que no faltarían medios de recompensar a los que hagan porque el Madrid castizo continúe dentro de lo moderno y de lo limpio.

CONRADO GOETTIG

Industrias electroquímicas

Niquelado, dorado, plateado y bronceado galvánicos.

Especialidad en niquelado y plateado de faros y piezas para automóviles.

Única casa que DESULFATA baterías de automóviles, garantizando su funcionamiento. Reparación y carga de las mismas.

Canalejas, 33 35.—Cáceres.

LA GUARNICION DE CACERES

Será integrada por un batallón de Montaña y el regimiento Segovia

POR TELEFONO

Madrid, 17 (5 42 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, según la cual y con arreglo a la reorganización de las fuerzas de la séptima región, el regimiento de Infantería número 21, de guarnición en Cáceres, se formará en la actualidad con el batallón de Montaña, número 11 y el regimiento Segovia, número 75.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguilón» en bot.
Todos los días Mariscos
Morel, 7.—Teléfono, 183
CACERES

Incendios en el campo

Han sido destruidas por las llamas gran cantidad de mieses

Las pérdidas son de consideración

A la una y media de la tarde de anteayer, se declaró un violento incendio en la dehesa denominada «Pizarroso de Arriba», perteneciente al término municipal de Casas de Millán, la cual lleva en arriendo el vecino de Cañaveral, Manuel Málaga Monroy.

Al lugar del siniestro acudieron numerosas personas de ambos pueblos que se hallaban en las inmediaciones, consiguiendo dominar el fuego después de hora y media de incesantes trabajos.

Se quemaron veinticinco hacinas de cebada, once de trigo y una hectárea de terreno sembrado de trigo, que estaba sin segar, calculándose las pérdidas en un total de cien fanegas de cebada y cincuenta y tres de trigo, elevándose aquellas a 2.000 pesetas.

También intervino desde los primeros momentos, el Juzgado, que comenzó a instruir las diligencias propias del caso y fuerzas de la Guardia civil del puesto de Cañaveral.

Parece ser que el origen del siniestro ha sido puramente casual, debido a desprenderse alguna chispa de la lumbre que para hacer sus comidas habían encendido unos segadores que se hallaban durmiendo la siesta y no se dieron cuenta de lo que ocurría hasta que el fuego había adquirido gran incremento.

Las mieses quemadas, estaban aseguradas.

En otra dehesa

También se declaró un

voraz incendio en la dehesa llamada «Marina de Jerónimo de Paredes», enclavada en el término municipal de esta capital, que tienen en arriendo los vecinos de Torrequemada, Isidoro Corbacho Palacios y Juan Leo Escobar.

Ardió una extensión de noventa a cien fanegas de terreno sembrado de diferentes mieses sin segar, que estaban aseguradas.

Las pérdidas oscilan entre ocho y diez mil pesetas, ignorándose si el siniestro ha sido de origen intencional o casual.

En el suceso intervino el Juzgado de Instrucción de esta capital.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
APERITIVOS

Helados todos los días

Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

Una suscripción

Día 15 de Junio de 1931

Recaudación abierta para dar trabajo a obreros parados, iniciada por los empleados con un día de haber.

Don José Carrasco, 10.

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria del Ayuntamiento.



"OTTO LEGITIMO"

DESDE 6 HASTA 1.000 CABALLOS
MAS DE DOSCIENTAS INSTALACIONES EN

EXTREMADURA

DELEGACION

ANTONIO PLA ALVAREZ

CACERES

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

AUTOMOVILES

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE

TELEFONO 222

MAÑANA

Grande y extraordinario
programa

la virtuosa de Francia

VIERNES

Fijese bien que el más célebre actor

DOUGLAS FAIRBANKS

Interpretará su mejor
película titulada

EL SIGNO DEL ZORRO

Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
 Juzgado de Instrucción, Andrada.
 Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.
 Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
 Catastro Rústico, San Pedro, 6. Teléfono 8.
 Idem Urbano, General Ezponda.
 Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
 Idem Carabineros, General Margallo.
 Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
 Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
 Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
 Sucursal del Banco España, San Pedro, 4. Teléfono 14.
 Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
 Banco Hispano Americano, San Pedro, 6. Teléfono 242.
 Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
 Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
 Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
 Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
 Inspección de Primera Enseñanza, Plaza del Obispo Segura. Teléfono 278.
 Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
 Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
 Ateneo de Cáceres, San Pedro.
 Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
 Servicio Agronómico Provincial, Margallo, 50. Teléfono 129.
 Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
 Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
 Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
 Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
 Regimiento Segovia número 75, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
 Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
 Casa del Pueblo, Olmo, 9.
 Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
 Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
 Sindicato Católico Agrario, Plazuela de los Caldereros. Teléfono 231.
 Inspección Municipal, Casa Consistorial.
 Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.
 Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
 Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
 Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.
 Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.

Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
 Cámara del Comercio, Plaza Mayor, 4 y 6. Teléfono 243.
 Junta provincial de Ganaderos, Parras, 40. Teléfono 258.
 Vicecónsul de Portugal, San Pedro, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
 Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
 Paquetes postales y envíos militares, id., de 10 30 a 12.
 Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
 Venta de sellos (días laborables), de 10 30 a 12 y de 17 a 20.
 Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
 Giro postal, de 9 a 12.
 Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
 Tarjetas identidad (Secretaría, de 10 a 12.
 Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.
 Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal.	23 15
7	Ambulante Mérida.	11'45
17	Conducción Trujillo.	10
16	Conducción Talaván y Monroy.	10
16	Conducción Valverde del Fresno Peralas.	10
9	Conducción Montánchez y Miajadas.	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres.	9 y 17
12 20	Ambulante Plazuela Astorga.	14 50
14	Ambulante Mérida (2.º expedición)	20 15
20 45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8 15

TARIFA DE ANUNCIOS EN EL NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
 Octava plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
 Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
 De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

Información militar Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don Carlos Adanero Vallente.
 Guardia: Teniente, don Lorenzo Gil Salazar.
 Imaginaria: Teniente, don Francisco Jaque Amador.
 Vigilancia: Teniente, don Eduardo Pérez Moliner.

Oficiales para dormir en el cuartel: Tenientes, don Joaquín Rojo Carrasco y don Florentino Garde García.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno: Café.
 Primera comida: Sopa de fideos, cocido con tocno y chorizo, carne con tomate, ensalada. (Después de sesta, caté - refresco).
 Segunda comida: Judías con carne, tocno y chorizo. Tortilla a la Española.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 8 Teléfono 177

LOSTOREROS HERIDOS Después de la transfusión de sangre, ha mejorado Gitanillo

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 30 t) - Según nos han comunicado los médicos que asisten a Gitanillo de Triana, el diestro ha experimentado una notable mejoría, encontrándose más tranquilo desde el momento en que se practicó la transfusión de sangre.

El estado de Félix Rodríguez ya no inspira temores. También se encuentra ya fuera de peligro, Martín Agüero. - Mencheta.

Carpintería y Ebanistería
- de -
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 20

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido). 7'46 mañana.
 Mérida (correo). 11'45 idem.
 Salamanca (correo). 2'15 tarde.
 Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
 Portugal (correo). 10'56 idem.
 Lisboa (rápido). 1'20 mañana.
 Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
 Mérida, tren número 527. 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo). 5'13 mañana.
 Madrid (mixto directo). 6'15 idem.
 Mérida, tren número 753. (mensajerías), 8'10 mañana. Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
 Salamanca (correo) 1 tarde.
 Mérida, tren número 713. (correo). 15.
 Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
 Madrid (correo). 9'15 noche.
 Madrid (rápido). 11'15 idem.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
 Directo Trujillo, 8 idem.
 Correo Miajadas, 9'15 id.
 Directo Arroyo, 1 tarde.
 Directo Plasencia, 3 id.
 Correo Trujillo, 4 id.
 Directo Alcántara, 4 id.
 Directo Miajadas, 4'30 id.
 Directo Montánchez, 4'30 idem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.
 Directo Arroyo, 9'50 id.
 Directo Alcántara, 10 id.
 Correo Trujillo, 11 id.
 Directo Montánchez, 10'30 idem.
 Directo Plasencia, 11'30 idem.
 Correo Miajadas, 19 id.
 Correo Alcántara, 19'45 idem.

DE CHINA
El presidente del Kuomintang
Informan de Nankín que ha sido elegido presidente del Comité Central de Kuomintang, San Kai Chek.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Estampas londinenses El "Nuevo Partido"

Hace unos meses, como ya dijimos en una de nuestras crónicas, hubo una escisión de gran importancia en las filas del laborismo. Sir Mosley, uno de los que más trabajaron por el éxito del Labour Party, que había sacrificado muchos años de su vida para conseguir el triunfo del Socialismo en Inglaterra, disgustado con Mac Donald, por estar en la creencia de que éste no seguía ejecutando el programa trazado antes de subir al Poder, pronunció un discurso en la Cámara de los Comunes y dió a entender que se desligaba de los compromisos adquiridos con el jefe del Gobierno.

Después, en las votaciones de la Cámara, Mosley votó en contra de Mac Donald, y éste, sin hacer cuestión de confianza el resultado de aquellas votaciones, fué derrotado varias veces. Se vió entonces, en la escisión de Mosley, un peligro para el Gabinete de Londres, y empezó a formarse un nuevo partido que habla de dirigir el laborista disidente.

Mosley es un hombre muy capacitado para gobernar y tiene la confianza de un buen grupo de parlamentarios.

Otros acontecimientos dejaron olvidado el pleito de la división de los laboristas, pero ahora vuelve a comentarse muy vivamente la actitud de sir Mosley.

La reciente agrupación política se denominará «Nuevo Partido», y para su organización, el Comité principal del mismo quiere imprimirle principios fundamentados en los bandos políticos que han surgido en los últimos tiempos en todas las naciones, principalmente en Alemania.

Al «Nuevo Partido» le ha llamado la atención el desarrollo rápido de los rackets germanos, y ha enviado, a tal efecto, a dos de sus

más inteligentes miembros a Berlín y otras poblaciones alemanas para que estudien las bases y Estatutos porque se rigen los secuaces de Hitler.

Esta mañana hemos leído en el «Daily Herald», a propósito de la marcha de estos delegados del grupo de Mosley, a Alemania, que los fondos del «Nuevo Partido» ascienden a más de un millón de libras esterlinas, capital que ha de ir aumentando para la propaganda oral y por escrito que ha de realizarse para dar a conocer la nueva organización política.

Malos adversarios para Mac Donald son los conservadores que disponen del más grande elemento electoral, hasta el punto de que cuando Lloyd George se cansa del jefe del laborismo, la derrota definitiva del Gobierno, será segura. Pero el peor enemigo ha de ser el grupo de sir Mosley, por que con éste han de marcharse no pocos de los que ahora siguen al jefe del Gobierno, en el momento en que éste se encuentre en la oposición.

PABLO CISNEROS
Londres, Junio 1931.

"Cáceres Automovilista"

Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y el de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambios de dominio, servicio público, etc., etc.

También se encarga de la preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes, los permisos determinados en el Reglamento y para el régimen de exclusivas.

San Antón, 7, bajo. - Cáceres. - Teléfono 284.
 Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete, todos los días laborables.

Javier
FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones
 TRABAJOS DE AFICIONADOS
 Venta de marcos y molduras para fotografías
 Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos
 KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
 Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Vida farandulera El acomodador, como público

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Antes que a la crítica, antes que a los amigos del autor, antes que a los cómicos, y antes que al empresario mismo, todo el que quiere conocer el verdadero éxito de una obra teatral debe acudir a la opinión de un acomodador.

La del contador es, sin duda más autorizada—bien mirado es la única que existe—pero carece de espiritualidad, de valor moral. Es cosa puramente material y objetiva. Con los dos valances a la vista le dice a usted la obra que le gusta al público y la que no le gusta. Lo dice de un modo exacto, matemático. Esta comedia la lleva aplaudida el público en cuarenta mil setecientas cincuenta y cuatro pesetas con veinte céntimos o bien: «Esta otra en cambio, no le ha gustado más que tres mil doscientas pesetas, lo que supone un fracaso». Es el hombre de los números, el estómago del teatro, el que con una sola palabra, mejor dicho, con una cifra, hace o deshace a un autor y afirma o destruye la felicidad de un empresario. «Mengáñez nos ha hecho perder hoy setecientas pesetas». O bien: «Pregáñez nos ha metido hoy en taquilla más de dos mil duros».

La del acomodador es una opinión personal, contrastada un día y otro con la del público, y posee el verdadero conocimiento de la comedia que representan. Porque este individuo solícito que nos precede hasta la butaca correspondiente, que nos obsequia con un programa y nos ofrece unos gemelos, es además el ciudadano paciente que aguenta las doscientas representaciones de una obra de éxito. Para opinar acerca de ella le asisten indiscutiblemente ciento noventa y nueve razones más que al espectador que sólo vio la obra una vez.

Y su opinión no falla. Al acomodarnos suele decirnos, si ya nos conoce «Siento que haya usted venido; va usted a aburrirse; esta obra dígan lo que quieran, es muy mala; tendrán que quitarla enseguida, ya lo verá usted». Otras veces, en cambio, nos previene risueño. «¡Lo que usted va a reírse en esta comedia!». Es una preciosidad. Verá usted que escena del segundo acto». El acomodador se sabe de memoria la comedia y a pesar de eso, cada vez que lle-

ga un chiste, lo ríe con la misma espontaneidad que si no lo hubiera oído nunca.

Un hombre que ve una comedia ochenta y cien veces podrá, a pesar de ello, desconocer su verdadero mérito; más nadie le negará el valor de su opinión respecto a la del público. Como la «claque», como la orquesta, como el apuntador, como todos los secretos de la obra y sabe donde culmina y donde flaquea. El acomodador es eso: el hombre que ve siempre la misma comedia... o que no la ve nunca si es acomodador de palcos. El acomodador de palcos, sentado en el pasillo oye reír, aplaudir o gritar de un modo indirecto, como si se lo contarán. Es una especie de contrafigura del otro acomodador, el «convocado de piedra» que asiste a la cena y no prueba bocado.

Declaraba Ibsen que para saber lo que había escrito tenía que esperar a que se lo dijese la crítica; en el terreno empírico, pase; pero en el experimental mejor le hubiera ido al admirable autor de «Casa de Muñecas» informándose de los acomodadores del teatro. Los acomodadores le habrían dicho siempre la verdad. No le hubieran ocultado que las comedias ibsenianas producían sueño a algunos espectadores poco despiertos, testimoniándole, en cambio, el vivo placer de la minoría, y en todo momento hubieran ejercido una crítica abstracta, impersonal, libre de las insidias de los zofios.

Nosotros sabemos de cierto autor dramático que al ensayo general de sus obra no solía invitar más que a los acomodadores y al jefe de la «claque» hombre que por su larga experiencia teatral era también un excelente catador de dramas y comedias. A los que jamás invitaba el aludido dramaturgo era a los del oficio, particularmente a los críticos. «En el teatro—decía socarrón—los únicos que entienden algo son los acomodadores por aquello de que ven la función, los có-

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

«micos no la ven, no la entienden, y el empresario no la entiende nunca aunque la vea».

Otro famoso autor dramático leía sus obras antes que a nadie a la familia y a los criados, y más de una vez modificaba algún efecto de acuerdo con las impresiones de su auditorio. Entendía este autor que no existe opinión desdeñable y que acaso se obtiene mayor experiencia entre los iletrados que entre los doctos. ¡Quién sabest para este dramaturgo, que tan clamorosos triunfos hubo de alcanzar en la escena! el público ideal era los acomodadores, el jefe de la «claque» y los paletos que se aprietan en el gallinero!

J. ORTIZ DE PINEDO.

HUESPEDES

ESTABLES, SE ADMITEN

Pensión económica

MORET, 22 CÁCERES

UN BANDO

Los obreros del campo

Hace pocos días se ha publicado un bando del capitán general de Andalucía en el cual, después del conocido «orden y mando» dice que desde el 4 de junio en adelante, queda prohibido el mandar obreros agrícolas a ningún propietario ni labrador que no los haya contratado libremente, por que el Gobierno se hace cargo de darles trabajo construyendo obras públicas.

Con fecha posterior se ha publicado otro bando por la misma autoridad militar, en el cual anuncia que meterá en la cárcel a todos los alcaldes que dejen de cumplir lo que ordena el bando, entre otras razones, porque en el reparto de obreros influye algo el caciquismo, y el haberles ofrecido más de lo que podían dar.

MARTIN REGODON.

ALMACEN DE COLONIALES
DE
Manuel Rodríguez Ramírez
CACERES
Carretera Salamanca **Teléfono 251**
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA
«LA CRUZ BLANCA»

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con su señora, el general don Nicolás Rodríguez Arias.

—Del mismo punto, don Raimundo Parra.

—De Ceuta, con su hermano Paco, doña Victoria Acha de Muslera.

La cerveza preferida por los inteligentes LA CRUZ DEL CAMPO

SALIERON:

Para Madrid, con el fin de tomar parte en la Asamblea de funcionarios del Instituto nacional de Previsión, nuestro compañero de Redacción, don David González Caballero.

SIEMPRE QUE USTED NECESITE comprar muebles, no deje de visitar los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—BADAJOZ.

EXAMENES:

Terminaron el Bachillerato Universitario de Ciencias, con lucida puntuación, los jóvenes Victoria Escribano Beltrán y Angel Marchena Rodríguez a los que felicitamos así como a sus padres.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

DEL «CINE»

La correspondencia de Billie Dove

¡Cuarenta mil cartas mensuales! Este es el asombroso «records» establecido por Billie Dove, «estrella» de la First National, cuyas películas distribuye selecciones «Cinaes».

La bella Miss Dove, ha batido todos los «records» de la correspondencia de admiradores. A cada postal o carta que recibe Miss Dove, la contesta. El gasto de sellos para la correspondencia de sus admiradores es 800 metros mensuales y otros 800 para Miss Dove, que manda su fotografía a casi todo el que la pide.

Reunión del Consejo directivo En la Caja Extremeña de Previsión Social

Ayer celebró sesión el Consejo de la Caja Extremeña, que comenzó por dedicar un recuerdo de cariño al que fué iniciador, alma y apóstol de la obra española de previsión social, recientemente fallecido, don José Maluquer y Salvador, asociándose la Caja Extremeña a cuento por el Instituto Nacional de Previsión y de más Cajas colaboradoras se acuerde para honrar y perpetuar la memoria de tan insigne patriota, que consagró sus energías y su gran talento a la creación y difusión por toda España de los Seguros Sociales, sacrificando su vida en esta humanitaria y patriótica labor.

Se acordó realizar préstamos a los Ayuntamientos a tenor del decreto de 28 de Mayo último y orden del Ministerio del Trabajo de 10 del actual, para anticipos a los labradores con destino a la recolección, haciéndose especial delegación para la tramitación y resolución rápida de esas operaciones, en el consejero delegado, don León Leal Ramos y en el también consejero don Antonio Canales González, cuyos préstamos se harán

en colaboración con el Instituto Nacional de Previsión.

Se dispuso quedara abierta la suscripción para el Homenaje a la Vejez, con el fin de que en el presente año se celebren los actos de homenaje en el mes de Octubre, haciéndose especial estimación de los ofrecimientos conocidos de la Diputación de Badajoz, Ayuntamiento de Cáceres y Cajas de Ahorros de Plasencia y Cáceres, que tienen hechas consignaciones en presupuestos para la constitución de pensiones a favor de ancianos en el Homenaje a la Vejez.

Se acordó asimismo felicitar al excelentísimo señor gobernador civil de Cáceres, don Antonio Tuñón de Lara por la vibrante circular que en apoyo del Retiro obrero y con agradecido elogio de la actuación social del Instituto Nacional de Previsión y Caja Extremeña, publicó en el «Boletín Oficial» de 23 de Mayo último.

Finalmente fué aprobada, acordándose la publicación y distribución de la Memoria de las operaciones de la Caja en el año 1930.

Taller de Mármoles, Piedras y Cantería
DE
Manuel Nieto Martín
Calle Nueva, 1. Teléfono 318.

DE LA ALCALDIA Los subsidios a las familias numerosas

Por la Alcaldía de la capital se publica hoy el siguiente bando:

Hago saber: Que según se dispone en órdenes del ministerio de Trabajo y Previsión, publicadas en la «Gaceta de Madrid» de 11 de los corrientes, reproducidas en el número 140 del «Boletín Oficial» de la provincia del día 13 del actual, se publican por medio del presente bando las siguientes instrucciones referentes al subsidio que se concede a las familias numerosas:

1.ª Las instancias pidiendo dicho subsidio o la continuación del que se esté disfrutando, se formularán y presentarán con todos los documentos complementarios, antes del día 1.º de Noviembre del corriente, año y en la misma fecha terminará el plazo de admisión de las que se formulen en años sucesivos, no dándose curso

a las que se presenten después del 31 de Octubre de cada año.

2.ª Serán desestimadas por la Sección correspondiente del Ministerio, la solicitud que tenga entrada fuera del plazo señalado en la instrucción 1.ª.

3.ª También serán desestimadas las instancias que se presenten faltas de algunos de los documentos justificativos que preceptúan las disposiciones vigentes, si los interesados no subsanan este defecto aportando la documentación necesaria, dentro del más breve espacio de tiempo y en todo caso antes del 30 de Noviembre.

4.ª Las peticiones del subsidio consignarán siempre con toda claridad en sus instancias el número del expediente, lugar, pueblo, municipio y provincia donde residan.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se anuncia al público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

El fin de la ostra

Un placer que no conocerá el hombre de mañana

Si cada niño que nace en los países civilizados tiene cincuenta probabilidades por ciento de vivir, éstas se reducen para las ostras a una por cien millones.

Cada año se depositan en los criaderos americanos billones de huevos fecundados, pero la mitad de ellos son devorados inmediatamente por los peces y otros habitantes de los líquidos dominios. A los pocos días, cuando el recién nacido empieza a construirse una diminuta concha, es víctima de las anémonas de mar, de los cangrejos, de otros mil animales acuáticos y, en fin, cuando la ostra llega a adquirir cierto tamaño, aun tiene noventa y nueve probabilidades por ciento de ser devorada por algunos seres a quienes la naturaleza ha dotado de herramientas capaces de destruir la fuerte armadura con que se visten tan suculentas lamelibránquias. Y finalmente, si ha sobrevivido a todas estas asechanzas, viene el hombre y la ingiere viva.

En la época de la puesta, una sola ostra hembra puede desprenderse de 500.000.000 de huevos, según el cálculo realizado por el doctor P. S. Galstoff, de la Oficina de Pesca de los Estados Unidos. En dicho país se consumen anualmente unos 8.000.000.000 (ocho mil millones) de ostras y bastarían cuarenta hembras para producir tan fabulosa cantidad. Un banco de ostras no es algo inerte, mera reunión de seres casi sin vida, sino una verdadera ciudad, con sus dramas, sus criminales, sus bandas de malhechores y mil renovados peligros para sus pacíficos habitantes: el problema es saber si el hombre puede protegerlas contra todo ello.

En el principio de la vida animal, hace mucho millones de años, las ostras no poseían concha y nadaban libremente por los mares hallando en ellos el alimento necesario. A medida que otros seres se desarrollaban y al empezar a atacarlas por estar desprovistas de defensa, por una de esas leyes misteriosas de la naturaleza, las ostras comenzaron a desarrollar una armadura protectora, iniciándose desde entonces la que más tarde renovaron los hombres: lucha entre la ofensa y la defensa. En esta lucha son las

ostras las que llevan la peor parte.

El germen de la futura ostra repite, fase por fase, la historia total de su especie. Cuando se ha expelido por la madre ese germen no es más que un núcleo de materia viva, semejante, según los sabios, a las primeras criaturas que poblaron los océanos. Día por día crece y se complica, desarrollando una especie de proyecciones llamadas ciliadas, merced a las cuales puede nadar el púlvulo. Los peces, al absorber el agua poblada por aquellos gérmenes, los destruyen por cientos de millones y los más grandes aniquilan, de un sorbo, el equivalente de bancos enteros. Además, las ostras adultas, en un ataque de canibalismo devoran su propia progenie, haciendo competencia a las anémonas, los peces y cangrejos.

A las dos o tres semanas de su nacimiento la ostra, ya provista de su concha, se establece por su cuenta en el fondo del océano por tiempo indefinido. Entonces se inicia para el inocente molusco otra era de peligros y de inquietudes.

En aquellos parajes suele habitar también una especie de gusano para el que la ostra es un alimento delectable. Cuando las conchas se han desarrollado lo bastante para que la ostra se crea al abrigo de todo, aparece el más temible de sus enemigos: la estrella de mar. Esta aprovecha el momento en que la ostra abre sus puertas para respirar un poco de agua fresca, impidiéndola por una manobra especial que pueda encerrarse de nuevo, obligándola a que deje paso al estómago de su verdugo—que en la estrella de mar sale de su cuerpo en vez de ser el alimento el que va hacia el estómago—se apodera del desventurado molusco haciendo de él su presa. Bancos enteros de ostras ha sido destruido de este modo, no habiendo quedado en ellos más que millones de valvas vacías.

Pero lo que en realidad amenaza la muerte y la desolación en las filas alegres y confiadas de las ostras, son dos peces propios de las aguas americanas. El pez «tambor» y una «raya», armada especialmente para el ataque de la ostra y contra los cuales de nada sirven

las fuertes armaduras de que ellas se revisten. En las mandíbulas de estos peces existe un mecanismo semejante a un formidable cascanueces y bastan unos cuantos de estos enemigos de la ostra para destruir un banco en una sola noche.

Si la ostra se salva de todos estos riesgos, aún le queda otra tribulación en perspectiva. La corriente de los grandes ríos, las tempestades, pueden hacer que al removerse la arena y el fango del fondo en que aquella se asienta, quede descubierta aumentando la facilidad de los ataques, o lo que es más frecuente, quede la ostra enterrada y se asfixie. Aún hay más: una parte del alimento del molusco viene de una pequeña planta marina, la cual para vivir requiere un agua rica en nitrógeno y en fósforo. Si el agua por una razón cualquiera pierde aquellos principios, la planta decae y la ostra falta de alimento se anemiza igualmente y muere.

Y como no es posible negar el principio de casualidad, como nada ocurre sin ley y sin motivo, cabe preguntarse por qué la naturaleza persigue de este modo a un animal tan inofensivo y si el hombre conseguirá vencer tantas asechanzas, conservando para su mesa uno de los manjares más sanos y exquisitos.

J. DE IBAR

ADELA CENDAL PEÑALVER
MODISTA y BORDADORA
ofrece sus trabajos a domicilio
ADARVE DE SANTA ANA, 10
CÁCERES

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES
Teléfono núm. 389 Instituto, número 6

Laboratorio de análisis
BAJO LA DIRECCION DE
DON MANUEL CORRALES
Y
DON FELIX ALVAREZ MANZANO
ANALISIS CLINICOS: (Orina, sangre, pus, etc.),
" QUIMICOS: (Aguas, alimentos etc.),
" BACTERIOLOGICOS
CANALEJAS, 40 y 42 (bajo, izquierda)
TELEFONO 376 CÁCERES

LOS JUEGOS PELIGROSOS

Una niña, mientras jugaba, muere aplastada por una piedra

A las seis y media de la tarde del día 14 varias niñas de Torrejoncillo se hallaban en el sitio denominado «Cruz del Capellán», perteneciente a aquel término municipal, las cuales se entretenían en abrir y cerrar la cancilla de una de las fincas allí enciavadas.

Las niñas estaban subidas en la cancilla y sin duda, a consecuencia del peso excesivo, se desprendió la piedra que la servía de sostén por la parte superior, cayendo a l suelo y cogiendo debajo a la niña de siete años de edad, Agustina Hernández Cordero, que murió en el acto por haberle aplastado el pecho.

Inmediatamente intervino el Juzgado.

En Torrejoncillo ha causado penosísima impresión el triste suceso.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVIEDADES
FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21

De Hacienda

Pensión

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, ha sido concedida la pensión de 1.500 pesetas anuales, abonable desde el día 9 de Enero último, a doña María y doña Angela Díaz Almendro, huérfanas de don Actiselo Díaz, jefe de Telégrafos jubilado.

Mesadas de supervivencia

También han sido concedidas cinco mesadas de supervivencia a doña Marcellina Fernández Badero, viuda del guarda forestal, Lucas Simón Simón.

Frivolidades

El ex novio de la actriz

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Tengo yo una amiguita muy linda como ingénuo, pero no quiero usar de otra palabra menos amable para calificarla. Y sinó vosotros juzgareis.

La encontramos en plena Castellana, paseando bajo la calma de este sol de Junio, muy linda y muy peripuesta con su trajecillo de crespón blanco, falda a pliegues y chaquetilla de lo mismo, unas y otras bordadas en sencillo punto de cruz con torzal de colores.



Después de los saludos y frases de rigor, entablamos conversación sobre esas mil naderías que constituyen la grata charla de dos muchachas, y ella me pregunta muy interesada:

—¿Hace mucho que no ves a Paco Torres, aquel muchacho que tuvo relaciones con Marta de Nuit?

—Si, hace ya algún tiempo no lo veo, —respondí— y por cierto me han dicho que aquellas relaciones con la célebre actriz se terminaron.

—¡Hay que ver ese, chico! ¿ser novio de Marta de Nuit?... Tú no sabes lo que yo admiro a esa actriz, cada vez que ella estrena una obra no dejo hasta que mi papá me lleva a verla. Y luego, además de tan artista, es tan elegante... ¡Mira que cuando hace así, con las manos, está tan distinguidísima!...

Efectivamente, la actriz en cuestión merece todos esos elogios, pero como yo no soy tan entusiasta de esas pequeñas glorias, al poco tiempo me despedí de mi amiguita y no volví a pensar más en ella, ni en la actriz ni en el ex novio de la misma.

Más a los pocos días encuentro a mi amiguita ingénuo, en una sala de te de un restaurante de la carretera de La Coruña, que ahora está muy de moda. Nos saludamos, y ella me comunica que está en relaciones muy formales con Paco Torres, el ex novio de la célebre actriz.

—Ya ves—me dice—soy la novia del ex novio de Marta Nuit, ¿no te parece mentira?

—Si, me lo parece que te resignes a ser satélite.

—¿Cómo dices?

—Que me sorprende haya una muchacha que se resigna a recibir calor y luz de amor de un simple planeta, de un ser que carece de la luz propia, poca o mucha, pues la recibe de otro ser... Y eso es para tí Paco Torres, pues tan ciega estás por el descubrimiento de la fama de Marta de Nuit, que no ves siquiera las buenas y malas cualidades que ese muchacho pueda tener, y solo ves en él el ex novio de la actriz...

Quedó desconcertada nuestra amiguita, pero en su cabezita ligera no caben sino ideas muy rudimentarias, y sigue admirando a su actual novio por la única razón de ser novio de la célebre actriz, hasta que él se entere de la verdadera causa de tal admiración, y envíe a su actual novia a... admirar en escena a su novia anterior.

MUNECA

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO,
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcciones
Oficina y Exposición:
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1 TELÉFONOS: FÁBRICA, 147-1
Fábrica y Almacén de Maderas: OFICINA, 140.
CÁCERES
CARTERA DE MADRID

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Otra vez en mi periódico

Nunca lo dejé, no lo he dejado, ni lo podré dejar mientras nuestro diario subsista (y esto según tengo entendido va para largo).

Ahora bien; lo cierto es lector amable que, de vez en cuando (como habrás podido notar), abro unos parentesis de descanso, que tardo en cerrarlos algunos meses, como ha sucedido en esta ocasión, falta que yo mismo considero intolerable y que procuraré corregir todo lo mejor posible.

Las causas de un silencio son debidas como es natural a otras muchas que no interesan por ser éstas de carácter puramente particular, y de ahí viene mi largo y sepulcral silencio periodístico, el que rompo hoy por vez primera para continuar lo diariamente, a pesar del enorme calor que se nos va preparando. Y dichas estas palabras, vamos al grano.

En la Sociedad Fomento de Artesanos

El pasado domingo se celebró una junta general ordinaria con arreglo al artículo 59 de su Reglamento y entre los varios asuntos que en la misma se trataron, figuró como más debatido e importante el siguiente:

Parece ser, que el presidente de dicha Sociedad, despidió a uno o dos camareros, porque después de hacer la limpieza del Círculo abandonaron el servicio para ir a esperar al señor ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, el día que con motivo de su viaje a Badajoz, se dijo pasaría por esta.

Al ser despedidos los citados camareros, éstos se pusieron al habla con la Directiva de la Casa del Pueblo, y esta acordó que por solidaridad con los compañeros despedidos, los demás plantearan la huelga, la cual se llevó a efecto rápidamente, quedando dicho Círculo sin la correspondiente dependencia.

En vista de lo anteriormente expuesto, y de que a la hora del café no había quien lo hiciera, ni lo sirviera, algunos elementos de la Directiva confeccionaron el «sabroso moka» y éste, a su vez, fué servido por unos cuantos jóvenes de la población allí presentes, los cuales se prestaron a ello; y ahora señores, es cuando viene el lío y el escándalo intolerable.

Puestas así las cosas, había quien tomaba café y quien no lo tomaba, y como

los jóvenes que lo servían lo ofrecieron a todo el que llegaba, llegó la hora en que por segunda vez se lo ofrecieron al concejal, primer teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Segundo Sánchez; este ofrecimiento lo hizo el joven don Andrés Zamora, y a ello contestó el señor Sánchez mal humorado «que a él no le servía el café ninguno de la Unión Patriótica ni ningún upetista, que solamente admitía le sirviera la dependencia del Casino. Con este motivo se produjeron algunos incidentes y se formó un gran escándalo en el salón de la Sociedad, el cual fué sofocado al tomar parte en ella algunos elementos de la misma, en unión de la Junta directiva, bajo el siguiente acuerdo:

Se acordó admitir de nuevo a todos los camareros hasta tanto se resolviera en Junta general dicho asunto y en vista de ello el presidente presentó la dimisión.

Por de pronto quedó así resuelto el asunto, pero llegó el día de la Junta y nada se resolvió sobre ello, una vez que, según el reglamento, esto sólo es misión de la Junta directiva; pero, en cambio, hubo discusiones muy acaloradas por parte de unos y otros elementos y se habló en un local (donde no está permitido) de ideas políticas, que todas deben ser muy respetadas; igualmente que debe serlo para todos los socios el Casino Fomento de Artesanos. Esto fué lo lamentable, y esto es lo que sin formar ningún comentario sobre ello, nos permitimos únicamente pedir a las autoridades que no se vuelva a repetir en bien de todos y por respeto, como ya dejamos dicho, a la sociedad.

Y ahora, para terminar, una pregunta que nos han hecho y que vamos a contestar: ¿Que quiénes tienen razón? Eso suponemos que

el buen criterio de la Junta directiva nos lo ha de contestar con hechos y no con palabras.

Enfermo

Se encuentra enfermo desde hace unos días, nuestro particular y querido amigo el conocido ganadero de reses bravas, de esta localidad, don Juan Gordillo Melara.

Le deseamos una rápida y franca mejoría.

Teatro Luis Rivera. Empresa Ideal

Tenemos noticias, que durante los días 21 y 22 del corriente, actuará en nuestro Teatro la Compañía de Comedias que dirige la bellísima actriz Isabelita Barrón, la que viene precedida de gran fama, tanto en la Corte como en cuantas poblaciones de nuestra provincia acaba de actuar, siendo los últimos conseguidos en Cáceres y Plasencia.

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores el programa que dicha Compañía pondrá en escena durante las dos funciones del abono.—El Corresponsal.

Hoy, 16 Junio 1931.

Para tomar helados

exquisitos, mantecados de todas clases y polos, Canales, lejas, número 60.

JOSE PINA (Sucursal del «Neguino»)

RAYOS X

CORRIENTES ELECTRICAS

DIATERMIA

FERNANDO DE ARRIBAS

MEDICO RADIOLOGO

HA TRASLADADO SU GABINETE DE CONSULTA A LA CUESTA DE COTALLO, NUMERO 1.

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE CINCO A SIETE

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - CACERES

RECAUCHUTADOS

AUTOGOM

Casas de Carrasco, 50 - Cáceres

En breve quedarán instalados estos grandes talleres para recauchutados y reparaciones de neumáticos.

Maquinaria ultramoderna-Seguridad-Garantía

No se admitirán trabajos de dudoso arreglo

SE RECAUCHUTA EN TODAS LAS MEDIDAS

1904-1931

La duda del gran Maragall ha sido aclarada

Una ilustre personalidad recordó el día 7 del corriente, en solemne acto que celebró el «Centro Autonomista de dependientes del Comercio y de la industria», en Barcelona, unos selectos versos del gran vate catalán Maragall, donde expresaba una duda y formulaba una pregunta, que juzgo de interés conozcamos los extremeños de cuna o vecindad.

Cuando las jornadas regias de 1904, de Barcelona partió para Mallorca el vapor que conducía al entonces rey; cuando el vapor levó anclas, Maragall vió un pájaro que cantaba preguntándose el poeta:

—¿Era una merla? ¿Era un russyol? ¿Canta o silba?

Mirlo o rulseñor, el pájaro aquel silbaba.

Y por un imperativo de la Naturaleza, los mirlos y los rulseñores, desde entonces, imitando al pájaro que despedía silbando más que triando, continuaron llenando el espacio de silbidos hasta salir la aurora el día 15 de Abril del año que vivimos.

Desde ese día los pájaros dejaron de silbar, y sus gorjeos, y sus delicados trinos y sus armoniosos cantos embellecen el espacio con esas notas de música que atrae, embelesa y arroba.

Cual la iglesia nos define a Dios, diciendo que está en todas partes por esencia, presencia y potencia, por esas tres cualidades, cuando se suprime un régimen, el que nace y sustituye al que muere debe ser superior porque de no serlo, no me

recería la pena de hacer des aparecer al primero y siendo igual, o adoleciendo de idénticos defectos, resultaría el mismo dolor cambiando de postura.

Seríamos impacientes, con impaciencia sin justificación si quisiéramos que la República hiciera en tres meses, lo que la Monarquía no ha hecho en cuarenta años; pero una vez consolidado el régimen, en funciones las Constituyentes, elegido y en su elevado puesto el primer magistrado de la nación, no pecaremos de impacientes si pedimos la curación de las lacras y de las lacerias padecidas, la emienda de los yerros sufridos, la reparación de las injusticias consumadas.

Las necesidades nacionales, provinciales y locales que hay que cubrir, las conocemos todos porque en la mente de todos están; expondré algunas cuya solución es anhelo general.

Muy acertada es la política de hacer economías, aunque en el ramo de Fomento no debieran hacerse por la razón de que son por lo general gastos reproductivos; pero esas economías que se conozcan automáticamente por la rebaja gradual en las contribuciones y en los impuestos; que el ciudadano que contribuye, pueda respirar más libremente, pues ahora el Fisco lo tiene sometido a fortunas sin fin, y sobre todo la pequeña propiedad y la pequeña industria, que en toda sociedad democráticamente organizada deben ser protegidas, en realidad no sólo están desamparadas, sino que el tributo excesivo les va haciendo desaparecer.

Porque si el país ve que se hacen economías y no se rebajan los impuestos, se encojerá de hombros, pensando que lo mismo le dá que se hagan economías que no se hagan, ya que en nada prácticamente se beneficia.

El problema de la tierra hay que resolverlo de la ma-

nera más equitativa que se pueda; no anulando, porque ello sería absurdo, el derecho de la propiedad, pero haciéndola asequible al mayor disfrute social, desarmando el comunismo, peligro que a todos nos amenaza, al que vive de lo que posee, como a los que vivimos del fruto de nuestro trabajo.

La revolución social que preconizan los comunistas, no sólo hay que desarmarla, sino estirparla, sustituyéndola por la tranquilidad social.

¡El caciquismo! Hay que descuararlo radicalmente; antes en tiempos monárquicos un alcalde que atropellara los derechos ciudadanos, que sin causa justificada quitara el pan a modestas familias dejando cesantes a los jefes de las mismas, por colocar indebidamente a paniaguados suyos podría explicarse; ahora con el régimen republicano, esos alcaldes no deben existir y si existieran, había que lanzarlos del cargo, porque metidos a caciques menoscaban el prestigio del régimen que debe ser immaculado.

A un alcalde, cacique en estos tiempos, habría que recordarle aquello de

Ni pidas a quien pidió, ni sirvas a quien sirvió.

Y cuanto más elevado sea el cargo, la persona que lo desempeñe, lo debe hacer con más austeridad y más democráticamente, que así servirá mejor a la República.

CAYETANO MOLINA

Mitajadas, 16 Junio 1931.

CASA JURADO

SEÑORAS: Hemos recibido los primeros modelos de sombreros, últimas creaciones, para la presente temporada.

No dejen de visitar nuestra grandiosa exposición.

Concepción, 1 Teléfono, 315

CACERES

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Estampas parisinas En los Inválidos

Sencillo, emocionante, ha sido el homenaje rendido en la mañana de ayer a los dieciséis soldados de la gran guerra.

El pueblo de París, este pueblo amante de los suyos, patriota como ninguno, que supo rendirse de admiración y respeto entre los mortales despojos de los ilustres mariscales Foch y Joffre, no había hasta ahora homenajeado como debía, a los mariscales, almirantes y generales que colaboraron a la consecución de la victoria.

El cielo amenazaba a la comitiva con nubes espesas que, desde las primeras horas de la mañana, empezaron a formarse. A pesar de ello, el pueblo parisino había invadido la vasta explanada de los Inválidos. Materialmente, era imposible por el exceso de gentío poder penetrar en la capilla de San Luis, pero se podía percibir, en el interior, el inmenso catafalco negro, con la bandera tricolor.

Una gran cruz blanca se alzaba sobre el paño negro, extendido en el catafalco.

Después de la ceremonia religiosa, presidida por el cardenal Verdier, todo el inmenso público de París que allí se hallaba, se repartió convenientemente por la explanada a la que concurrieron el presidente de la República, el Gobierno en pleno y todas las autoridades.

Habló Maginot desde una pequeña tribuna.

¿Qué dijo el ministro de la Guerra? Dijo que si los

soldados en la guerra fueron magníficos, los jefes fueron grandes. Repitió la frase que Montesquieu dedicó al Arco del Triunfo, diciendo que es «el lugar más respetable de la tierra».

Francia entera parecía pendiente de las palabras de Maginot. Este supo hacer la apología del Ejército.

Hoy que, en el mundo, parece que se trata de desprestigiar la institución militar, Francia la ensalza. A medida que va recibiendo el Ejército crudos ataques, se va afianzando más su crédito en esta nación.

Francia, que siempre fué defensora de toda clase de democracias, considera que la libertad no podrá existir sin algo coactivo como el Ejército.

Este, según Maginot, es una institución necesaria. No es solamente la garantía esencial de la seguridad del orden, sino también constituye una escuela de disciplina y de patriotismo. El Ejército es la nación que subsiste, el que guarda la figura y las tradiciones de la patria.

Consuela ver cómo los soldados, en estas grandes fiestas nacionales, desfilan marcialmente, obedientes, disciplinados, lo mismo que cuando la Patria los requieren sacrificios.

París, ante estas grandes paradas militares, parece volver a los días de sus grandezas pretéritas.

JORGE DEBLANC

Para la crisis de trabajo Medio millón de pesetas para los Ayuntamientos más necesitados

MADRID, 17 (6 50 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, recibió esta tarde, como de costumbre, a los periodistas que allí hacen información.

Les manifestó que muy pronto sería puesto a disposición de la Comisión interministerial encargada de la administración del subsidio a los obreros sin trabajo, medio millón de pesetas procedente de la consignación que disfrutaba la ex Casa Real, el cual será distribuido preferentemente entre los Ayuntamientos que se encuentren más necesitados para realizar obras municipales.

Añadió que había dispuesto el cese de un hijo del almirante señor Magaz, que pertenecía al Consorcio del mercurio de Lausana.

Desmintió el señor Prieto que en el Consejo de ministros celebrado anoche se hubiera hablado de política.

El Gobierno—dijo—no interviene en las candidaturas y se halla alejado de las querellas que con tal motivo se han presentado.

Terminó su conversación con los periodistas diciendo que él solamente se presentaría por Bilbao.—Mencheta.

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

LO QUE DICE AZAÑA DE BARCELONA

El general Martínez Anido se encuentra enfermo

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 25 t.)—El ministro de la Guerra, señor Azaña, al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que había recibido una certificación facultativa respecto al estado de salud del general don Severiano Martínez Anido, quien se encuentra enfermo.

Añadió el ministro, que seguía recibiendo peticiones de retiro, que, entre las de coroneles, sumaban 7.500.

Anunció que el sábado iría a Segovia con motivo de la entrega de una bandera, y que el próximo domingo se trasladaría a Avila en viaje de propaganda electoral.—Mencheta.

EN TRABAJO

Una comisión de arrendadores de tierras de Badajoz, ha visitado al ministro

POR TELEFONO

Madrid 17 (6 52 t.)—Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, una comisión de arrendadores de tierras de la provincia de Badajoz, que le hizo peticiones que se pueden realizar.

Les prometió el ministro que se crearía un Jurado mixto circunstancial que se ocupará de los arrendamientos.—Mencheta.

DE PARIS

La Cámara de diputados celebra una sesión muy movida

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 28 t.)—Telegrafían de París, que la Cámara de los diputados ha celebrado una sesión muy movida.

El jefe del Gobierno, Mr. Laval, pidió un voto de confianza, al que se opuso el diputado señor Urriol.

El señor Briand apoyó la petición del señor Laval y puesto el asunto a votación, fué aprobado por mayoría de votos.—Mencheta.

DE BARCELONA

Por qué le fué negado el «placet» a Alomar para la Embajada de la Argentina

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 32 t.)—Dicen de Barcelona, que ha llegado a aquella capital nuestro embajador en París, señor Danvila, quien hablando con los periodistas les dijo que cree que la negativa del «placet» para que el señor Alomar representase a España en la Embajada de la República Argentina, fué originado por que referido señor había escrito un artículo en contra de la política del general Uriburu. Mencheta.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Autorización especial para contraer matrimonio los suboficiales y sargentos

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 20 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica las siguientes disposiciones: Queda a las órdenes del ministro de la Guerra, el general de división, don Angel Rodríguez Barrios.

Circular disponiendo que cuando cause perjuicios morales o especiales, debidamente comprobados, los capitanes generales autorizarán a los suboficiales y sargentos para que contraigan matrimonio antes de haber cumplido 27 años de edad. Mencheta.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

cualquiera puede comprobarlo fácilmente

En la Presidencia El obispo de Madrid ha visitado al señor Alcalá Zamora

Para protestar, en nombre de los demás preladados, de la detención y expulsión del cardenal Segura

MADRID, 17 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

El presidente del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana la visita del obispo de Madrid Alcalá que, en nombre de los demás preladados de España, fué a condolerse ante el presidente y a protestar, sentida y respetuosamente, de la forma en que ha sido detenido primero y después expulsado de España, el cardenal primado.

Expuso el prelado que era una pena que este asunto hubiera adquirido matiz político, contrario al espíritu que había de desarrollar la República, a la que queremos servir lealmente, pero nuestros fieles se resisten en sus sentimientos y ello dificulta la labor de los preladados cerca de los mismos.

Son momentos estos de llevar la vida nacional por otros cauces, especialmente en la resolución del problema nacional, a lo que todos estamos dispuestos a colaborar.

La entrevista fué cordial

Cuando el prelado abandonó el despacho de la Presidencia, fué abordado por los periodistas que le hicieron preguntas acerca de la entrevista que acababa de celebrar.

Les contestó el obispo, que la entrevista había sido muy cordial y que veía al señor Alcalá Zamora animado de los mejores deseos.—Mencheta.

LOS DE ZAMORA Piden que no se suspendan las obras del ferrocarril de la Coruña

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 12 t.)—El ministro de Fomento, señor Albornoz, fué visitado esta mañana por una comisión de fuerzas vivas y personalidades de Zamora.

Acompañaban a esta Comisión el ministro de la Gobernación, don Miguel Maura y el director general

de Seguridad, don Angel Galarza.

Los comisionados pidieron al ministro que no quedasen interrumpidas las obras del ferrocarril en construcción de Zamora a La Coruña.—Mencheta.

EN AUSTRIA

Crisis política

POR TELEFONO

Madrid, 17 (6 53 t.)—Telegrafían de Viena, que ha dimisionado el Gobierno austriaco.—Mencheta.

En el ministerio de Estado El nuncio de Su Santidad se entrevista con el señor Lerroux

Y le entrega una nota

(POR TELEFONO)

MADRID, 17 (6 22 t.)—Esta mañana celebraron una entrevista en el ministerio de Estado, a la que se ha concedido bastante importancia, el ministro señor Lerroux y el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Una vez terminada la entrevista, los periodistas que hacen información diaria en este Ministerio, le preguntaron al señor Lerroux si el nuncio le había entregado una nota.

El señor Lerroux contestó afirmativamente, pero dijo que no podía decirles nada sobre ella, porque era el nuncio a quien correspondía hacerlo.

Cuando el nuncio salió del Ministerio, los periodistas trataron de inquirir algo sobre el texto de referida nota, pero monseñor Tedeschini se negó a ello, alegando que eso era cosa del ministro.—Mencheta.